

Н Е К Р О Л О Г Ъ.

19 іюня настоящаго 1903 года скончался отъ порока сердца священникъ поселка Конюховскаго, Петропавловскаго уѣзда, Михаилъ Константиновичъ Курбаковскій. Покойный оставилъ послѣ себя пять малолѣтнихъ дѣтей и жену въ послѣднемъ періодѣ беременности. Положеніе сиротъ очень печальное, такъ какъ денегъ послѣ умершаго ровно ничего не осталось, а имущества, вмѣстѣ съ одеждою, оказалось, по произведенной описи, рублей на двѣсти.

Можно надѣяться, что положеніе это нѣсколько улучшится, ибо касса взаимной помощи дастъ пособіе рублей въ триста, да похоронная касса, учрежденная съѣздомъ духовенства минувшаго 1902 года (великое ему спасибо), выдастъ до 650 руб.

Не будь двухъ этихъ благодѣтельныхъ учрежденій—сироты хоть по міру иди. Съѣздъ духовенства, сдѣлавшій такое разумное постановленіе, оставитъ по себѣ большую память и всегда ему будетъ воздаваться благодарность отъ сиротъ Омскаго духовенства.

Вотъ вкратцѣ *curriculum vitae* умершаго. Михаилъ Константиновичъ Курбаковскій былъ сынъ священника, уроженецъ Тобольской епархіи, обучался до 5-го класса въ Тобольской классической гимназіи, откуда долженъ былъ, послѣ смерти своего отца, перейти въ Тобольскую духовную семинарію (1-й классъ), каковую и окончилъ въ 1890 году. Михаилъ Константиновичъ не хотѣлъ ограничиться однимъ среднимъ образованіемъ, а предполагалъ продолжать его въ одномъ изъ высшихъ учебныхъ заведеній, для чего нужны были ему средства. Вотъ онъ и поступилъ въ село псаломщикомъ, дабы

скопить таковыя; — но мать, находившаяся совершенно безъ средствъ и возлагавшая всю надежду, въ обезпеченіи себя, на сына, стала упрашивать его — не покидать ее, а лучше поступить священникомъ и успокоить ее. Мих. Кон., какъ нѣжно любящій сынъ, послушался матери и, въ тотъ же годъ женившись, поступилъ священникомъ въ поселокъ Конюховскій, гдѣ и прослужилъ до самой своей смерти, почти 13 лѣтъ.

Покойный отличался очень мягкимъ характеромъ, добротой и отзывчивостью ко всякой нуждѣ. По службѣ былъ исполнителемъ и у епархіальнаго начальства считался на виду, чему могутъ служить полученные имъ награды, такъ: 1) 8 января 1894 года по представленію Степного Генералъ-Губернатора Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Агаѳангеломъ, Епископомъ Тобольскимъ и Сибирскимъ, за усердное преподаваніе Закона Божія въ мѣстной поселковой школѣ объявлена ему благодарность съ призываніемъ Божія благословенія и со внесеніемъ въ формулярный списокъ. 2) 4 марта 1898 года за усердную и полезную службу Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Григоріемъ, Епископомъ Омскимъ и Семипалатинскимъ, награжденъ набедренникомъ. 3) марта 1901 года Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Сергіемъ, Епископомъ Омскимъ и Семипалатинскимъ, награжденъ скуфьею. 4) 30 іюня 1901 года тѣмъ же Преосвященнымъ за труды по народному образованію, явленные въ Камышловской и Лебяжинской школахъ грамоты, преподано ему Архипастырское благословеніе съ выдачею грамоты.

Прихожане также уважали и цѣнили покойнаго за отеческое къ нимъ отношеніе, за аккуратное и исправное исполненіе требъ и за заботу о мѣстномъ храмѣ, школахъ и молитвенныхъ домахъ.

Благодаря его трудамъ и энергіи, перестроенъ въ деревнѣ Боржой молитвенный домъ на полуцерковь, т. е. небольшой храмъ, и воздвигнуты школы грамоты въ деревняхъ Камышловской и Лебяжьей. Покойный не задолго еще до своей смерти задумалъ расширить храмъ, для чего съумѣлъ найти средства отъ прихожанъ и исхлопоталъ планъ на расширеніе, но смерть помѣшала ему привести въ исполненіе задуманное.

Много потрудился онъ для благоустроенія своего прихода.

Миръ духу твоему добрый товарищъ—пастырь.

Св. Б.